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Interpellation till Anna-Lena Danielsson, 
ordförande i hälso- och sjukvårdsnämnden 

 
 

Vad gör Region Västerbotten för att beta av vårdköerna? 
 

 
Regeringen tillsatte ifjol en utredning om en ny, stärkt vårdgaranti. Nu har några av 
utredningens förslag, kring statliga engångsinsatser för minskade kötider, överlämnats till 
sjukvårdsministern. För rätt länge sedan beslutades om en kömiljard som region 
Västerbotten fick ta del av rätt stor summa. Den var prestationsbaserad uppföljning som 
också nuvarande regering förordar. Men vi har också sett tendenser till 
undanträngningseffekter vilket vi vill undvika. Ett av förslagen som utredaren Anna 
Nergårdh lyfter i utredningen är att man borde pröva ett antal diagnoser och mäta för att få 
en bild av hur staten kan hjälpa till att minska vårdköerna.  
De tre diagnosområden som föreslås och som också regeringen har beslutats tilldela medel 
är: 
 

• Framfall 

• Gråstarr 

• Höftledsprotes 
 
Dessa patienter tvingas idag genomlida långa väntetider, med försämrad livskvalitet som 
följd. Utredningen har därför kommit fram till att alla regioner ska få medel att korta köerna, 
stärka vårdkapaciteten och säkerställa att fler patienter med dessa diagnoser ges vård i 
rimlig tid. 
 
Vi kristdemokrater har tidigare lyckats minska köer effektivt, genom den så kallade 
”kömiljarden” vi införde på nationell nivå. Vi ser väldigt positivt på utredningens förslag för 
att kunna korta de alltför långa vårdköerna vi har i Västerbotten och därmed minska onödigt 
lidande.  
 
 
Utifrån ovanstående ställer jag följande frågor till Anna-Lena Danielsson: 

 

• Hur ser länets köer ut vad gäller framfall?  

• Kan vi befara att vi har ett mörkertal när det gäller denna diagnos? 

• Vad gör Region Västerbotten för att beta av dessa köer med regeringens hjälp? 
 

• Hur ser köerna ut gällande gråstarr i länet? 

• Vad gör Region Västerbotten för att beta av dessa köer? 

• Finns det tankar att anlita extern hjälp för köbearbetning? 
 

• Hur ser vårdköerna ut i länet gällande höftledsprotes? 

• Hur lång är väntetiden? 



• Hur kommer Region Västerbotten förvalta regeringens medel för att minska köerna 
gällande höftledsprotes? 

 
 
Hans-Inge Smetana  
Gruppledare Region Västerbotten (KD) 


